
公表：令和 6 年 10 月 15 日

事業所名　　　　発達支援室つくしん房　　　　　　　　　　　　　　　　　保護者等数（児童数）   45   回収数   38    割合   84　％   

チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ わからない ご意見

ご意見を踏まえた
対応

1
子どもの活動等のスペースが十分に確保
されているか

37 2

・十分に確保されてい
る。
・広々とスペースを使え
ている。

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 36 2 1
・適切なためトラブルも
なくありがたい。

3

生活空間は、本人にわかりやすく構造化さ
れた環境になっているか。また、障がいの
特性に応じ、事業所の設備等は、バリアフ
リー化や情報伝達等への配慮が適切にな
されているか

36 1 2
・全体を見渡すと全てを
把握できる構造がとて
も分かりやすい。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環
境になっているか。また、子ども達の活動
に合わせた空間となっているか

36 2 未記入１
・清潔感がある。

5
子どもと保護者のニーズや課題が客観的
に分析された上で、児童発達支援計画が
作成されているか

38 1
・言葉で表現するのが
難しい悩みもしっかり汲
み取ってもらえる。

6

児童発達支援計画には、児童発達支援ガ
イドラインの「児童発達支援の提供すべき
支援」の「発達支援（本人支援及び移行支
援）」、「家族支援」、「地域支援」で示す支 37 2

・それぞれの項目に
沿って考えていただい
ている。

アンケート期間：令和 6 年 9 月 9 日～令和 9 年 9 月 30 日

環
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適

今後もお子様が安心して過ごせるよ
う個々の特性や発達段階、活動内容
に合わせて環境・体制を整えていき
ます。また、適切な支援が行えるよう
積極的に勉強会等に参加していきま
す。

・保護者様と情報を共有させていた
だきながら、適切な支援が行えるよう
支援計画を作成していきます。

・地域の人と交流する機会を設ける
ことができるよう検討していきます。

保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）

6 援）」、「家族支援」、「地域支援」で示す支
援内容から子どもの支援に必要な項目が
適切に選択され、その上で、具体的な支援
内容が設定されているか

37 2 ている。
・地域の人ともう少し交
流できたら良いと思う。

7
児童発達支援計画に沿った支援が行われ
ているか

38 1
・おかげで特性や悩み
が改善している。

特性や悩みが少しでも改善できるよ
う支援計画に沿った支援を行ってい
きます。

8
活動プログラムが固定化しないよう工夫さ
れているか

37 1 1
・毎週いろいろ変わるの
でいつも楽しそうに報告
してくれる。

お子様が楽しみながら様々な経験を
重ねていけるよう活動プログラムを
考えていきます。

9
保育所や認定こども園、幼稚園等との交
流や、障がいのない子どもと活動する機会
があるか

13 3 9 14
・幼稚園と併行通園な
ので特に必要ないと思
う。

戸外活動に出掛けた際に、公園で遊
んでいる地域のお子様と一緒に遊ぶ
機会があれば交流するようにしてい
ます。

10
運営規定、利用者負担等について丁寧な
説明がなされたか

38 1 ・丁寧に説明してくれる。

11

児童発達支援ガイドラインの「児童発達支
援の提供すべき支援」のねらい及び支援
内容と、これに基づき作成された「児童発
達支援計画」を示しながら支援内容の説明
がなされたか

35 1 1
未記入2

・丁寧に説明してくれる。

12
保護者に対して家族支援プログラム（ペア
レント・トレーニング等）が行われているか

23 5 3 6
未記入2

・ペアレントトレーニング
はないが具体的な対応
策を考えてくれるので
十分です。
・日頃からアドバイスを
してもらえる。

ご家庭でのお子様への声の掛け方
や関わり方、対応方法について一緒
に考え、アドバイスをさせていただい
ています。いつでもお声掛けくださ
い。

13
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合
い、子どもの健康や発達の状況、課題につ
いて共通理解ができているか

36 1 2

・毎日の活動時の様子
を伝えてくださり、困り
事への対応など考えて
いただける。

・常に情報を共有してい
て共通理解ができてい
る。

連絡ファイルや送迎時にお子様のご
家庭での様子を教えていただきあり
がとうございます。今後も共通理解
のもと適切な支援が行えるよう努め
ていきます。
療育中のお子様の様子を見ていた
だきながらお話をさせていただくこと
もできますので、是非、同席していた
だきお子様の様子をご覧ください。
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ことができるよう検討していきます。

より分かりやすく、丁寧な説明を心掛
けます。不明な点がありましたら説
明させていただきますのでお声掛け
ください。

る。
だきお子様の様子をご覧ください。



14
定期的に、保護者に対して面談や、育児に
関する助言等の支援が行われているか

35 3 1

・相談や対応が迅速で
助かっている。
・定期的に面談時間を
作ってもらえたら助か
る。

半年に一度、モニタリングをさせてい
ただいていますが、随時、相談の場
を設けることもできますので、いつで
もお声掛けください。

15
父母の会の活動の支援や、保護者会等の
開催等により保護者同士の連携が支援さ
れているか

28 3 8 ・親の会の開催がある。
保護者様同士が交流していただける
よう半年に一度、親の会を開催して
いきます。

16

子どもや保護者からの相談や申入れにつ
いて、対応の体制が整備されているととも
に、子どもや保護者に周知・説明され、相
談や申入れをした際に迅速かつ適切に対
応されているか

37 1

・相談するとすぐにアド
バイスをもらえて助か
る。

・相談しやすい環境に
ある。

・相談すると親身になっ
て話を聞いてくれる。

17
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝
達のための配慮がなされているか

34 3 1
未記入1

・情報共有、共通理解
ができていて相談や対
応もしてくれる。

18

定期的に会報やホームページ等で、活動
概要や行事予定、連絡体制等の情報や業
務に関する自己評価の結果を子どもや保
護者に対して発信されているか

38 未記入1
・いつもつくしん房たよ
りを楽しみにしている。

今後もおたより（年4回）を通して、お
子様の様子や活動内容をお伝えして
いきます。
事業所自己評価はホームページに
て公開しています。

19
個人情報の取り扱いに十分注意されてい
るか

35 2 1
未記入1

・問題ないと思う。

個人情報の取り扱いについては細
心の注意を払っていますが、何かお
気付きの点がありましたらお声掛けく
ださい。

20

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、
感染症対応マニュアルを策定し、保護者に
周知・説明されているか。また、発生を想

38 未記入1
非
常

お子様の日常生活での心配ごと、園
生活でのこと、療育に関することなど
情報を共有して、お困りごとへの対
策や解決への糸口を一緒に考えさ
せていただきます。いつでもお声掛
けください。

今年度は7月29日（月）から8月2日
（金）に避難訓練を実施しました。8月
2日（金）には丹羽消防署の消防士
の方に来ていただき指導を受けまし

周知・説明されているか。また、発生を想
定した訓練が実施されているか。

21
非常災害の発生に備え、定期的に避難、
救出、その他必要な訓練が行われている
か

36 2
未記入1

22 子どもは通所を楽しみにしているか 34 4 未記入1 ・楽しく通えている。

23 事業所の支援に満足しているか 35 2 1
未記入1

・個別での様子を詳しく
知りたい。

・細やかに支援していた
だき満足している。
・家庭ではなかなかでき
ない遊びや支援をして
もらえてありがたい。

満
足
度

○この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童発
達支援評価表」により事業所の評価を行っていただき、その結果を集計したものです。

常
時
等
の
対
応

・マニュアルや訓練の
様子をその都度伝えて

くれる。

の方に来ていただき指導を受けまし
た。
マニュアルをもとに、緊急時に迅速
に対応できるようにしていきます。
マニュアルは玄関横の掲示板に常
設してありますので、いつでもご覧く
ださい。

・連絡ファイルや送迎時にお子様の
様子をお伝えするようにしています
が、十分にお伝えできない部分もあ
ります。お時間を作ってゆっくりお話
しすることもできますのでお声掛けく
ださい。同席していただき訓練の様
子を見ていただくこともできます。

・お子様にとって苦手なことを練習し
ているので通所を渋るときもあると思
います。不安の強いお子様もいま
す。できた喜び経験する楽しさを感じ
て安心して過ごすことができるよう、
保護者様にこれからも信頼していた
だける事業所であるために、今後も
より良い支援を提供できるよう努め
ていきます。


